

Credința

D. von Ribbentrop la Paris!

Se vor semna mai multe convențiuni privitor la noua ordine europeană

Roma. (Stefan). POSTURILE DE RADIO ITALIENE AU DIFUZAT O ȘTIRE CARE ANUNȚA CA D. VON RIBBENTROP, MINISTRUL AFACERILOR STRAINE AL MARELUI REICH SE VA DUCE ÎN CURÂND LA PARIS. SCOPUL ACESTEI VIZITE ESTE SEMNAREA CONVENȚIUNILOR PRIVITOARE LA NOUA ORDINE EUROPEANĂ ÎNCHEIATE ÎN URMA CONVERSATIILOR AVUTE DE AMIRALUL DARLAN CU FÜHRERUL CANCELAR.

Restricțiuni severe pentru diplomații străini din Moscova

MOSCOVA, Agenția DNB transmite: COMISARIATUL PENTRU AFACERILE EXTERNE A TRIMIS ERI TUTUROR REPREZENTANTELOR DIPLOMATICE DIN MOSCOVA O CIRCULARĂ PRIN CARE SE FIXEAZĂ NOUI DIRECTIVE DE CONDUITA PENTRU TOȚI DIPLOMAȚII STRĂINI DIN CAPITALA UNIUNII SOVIETICE. ASTFEL, ÎN TREBUIRE ALTE DIRECTIVE, DIPLOMAȚII STRĂINI NU VOR PARASI MOSCOVA FĂRĂ A AVIZA PREALABIL COMISARIATUL EXTERNELOR, AL RĂZBOIULUI ȘI AL MARINEI. ÎN AFARA DE ACEASTA, DIPLOMAȚII NU VOR PUȚEA, SUB NICI UN MOTIV, VIZITA LOCALITĂȚILE MURMANSK, LENINGRAD, KIEV, APOI UCRAINA, REPUBLICA MOLDOVEASCA, PORTURILE DIN MAREA NEAGRĂ, REGIUNEA PETROLIFERĂ BATTUM, ETC.

CU PRILEJUL CALĂTORIILOR CE DIPLOMAȚII STRĂINI LE VOR ÎNȚEPRINDE ÎN TERITORIUL UNIUNII SOVIETICE, ÎN PASAPORTUL LOR SE VA ARĂTA, ÎN AFARA DE DATELE OBISNUITE, ÎTINERARUL, LOCALITĂȚILE CE URMEAZĂ SĂ FIE VIZITATE ȘI DURATA CALĂTORIEI.

America vrea să discute situația coloniilor franceze

D. Roosevelt lucrează zi de zi și oră de oră

Newyork. ÎN DATA CE S'A AFLAT LA CASA ALBĂ DE COLABORAREA DINTRE FRANȚA ȘI GERMANIA ȘI DUPĂ CE S'A MAI COMUNICAT GUVERNULUI AMERICAN, CA RAPORTURILE DIN SIRIA VOR FI PUSE LA DISPOZIȚIA GERMANIEI, PREȘEDINTELE ROOSEVELT A SPUS ZIARIȘTILOR CA CELE CE S'AU PETRECUT ÎN ULTIMA VREME AU, DESIGUR O MARE ÎN SEMNĂTATE POLITICĂ, DAR CA LA WASHINGTON SE LUCREAZĂ ZI DE ZI, ORĂ DE ORĂ ȘI CA CE VA ADUCE ZIUA DE MAINE ÎNCA NU SE ȘTIE. ÎN ORICE CAZ FRANȚA VA TREBUI SĂ ALEAGĂ CINSTIT CE ARE DE FACUT. IAR DĂCA ACEASTA COLABORARE, DINTRE VICHY ȘI BERLIN VA DEVENI MAI INTENSA, ÎN ACEST CAZ COLONIILE FRANCEZE VOR FORMA PENTRU GUVERNUL AMERICAN UN PUNCT DE DISCUȚIUNE.

M. Sa Regina Mamă Elena mulțumește dlui col. V. Mihailescu pentru felicitările adresate cu prilejul zilei de 10 Maiu

Prefectura Județului Arad cu ocazia zilei de 10 Maiu a. c. a trimis următoarea telegramă Majestății Sale Regina Elena:

Cu ocazia serbării naționale de 10 Maiu Biserica, Armata, Justiția toate autoritățile locale și întreaga populație din județul și orașul Arad urează Majestății Voastre înălțate deplină exprimând prin aceasta supunerea lor desăvârșită și dragostea lor nețărmurită.

În înalțm peatocputernicului Dumne-

zeu să reverse asupra Augustului Fiului al Majestății Voastre M. S. Regele Mihai I. razele luminoase pentru o îndelungată și glorioasă domnie spre bucuria Majestății Voastre și spre fericirea Neamului Românesc.

Prefectul Județului Arad,
Colonel Vasile Mihailescu.

La care Majestatea Sa a binevoit a răspunde următoarele:
București, Palatul Regal.
Majestatea Sa Regina Mamă

Elena mă autoriză a Vă transmite înalte mulțumiri pentru bunele urări exprimate.

Doamna de Onoare Nelly Catargi

Noul șef de stat major al armatei engleze

STOCKHOLM. (Ewentpress). Sir Henry Pownall a fost numit șef al statului major britanic, după cum s'a anunțat astăzi noaptea din Londra.

GARNIZOANELE DIN SIRIA SE VOR APARA ÎMPOTRIVA ENGLEZILOR

BEYRUTH. (DNB.) După cum se anunță, erl mai multe avioane britanice au atacat din nou aerodromurile franceze din Siria. În urma acestui nou act de agresiune comisarul Siriei a pus toate garnizoanele în stare de alarmă, ordonând să se replice la atacurile engleze. În același timp, la consulatul britanic din Beyruth, a fost depusă o notă de protest.

Populația indigenă din Siria este extrem de îndărătnică împotriva englezilor.

ENGLEZII ISI TRANSPORTA AURUL DIN TURCIA

ISTAMBUL. Funcționarii englezi au primit dispozițiunile pentru transportarea întregului stoc de aur în Liban. Transporturile au și început să se efectueze.

REGLEMENTAREA SITUAȚIEI STRĂINILOR DIN FRANȚA

VICHY. (OFI.) Amiralul Dorton a instituit mai multe comisariate care se vor ocupa cu problemele străinilor și evreilor din Franța.

Generalul Pownall este în vârstă de 54 de ani și a servit în multe părți ale imperiului britanic, care și în India.

Entuziasmul englezilor pentru Rudolf Hess a scăzut

BERLIN. (DNB.) După știri indirecte primite din Londra, entuziasmul cercurilor engleze pentru Rudolf Hess a scăzut foarte mult. Se pare că aceasta se datorește atitudinii fostului locțiitor al Führerului, a cărui convorbiri cu lordul Hamilton au

fost înregistrate cu ajutorul unui dictafon. Aceste convorbiri nu au fost date publicității, dar se bănuiește că ele nu corespund speranțelor ce englezii le-au pus în ele. Fostul locțiitor al Führerului se pare că a fost adus la Londra și în-

chis la Tower.

În legătură cu aceste, în cercurile politice ale Reichului se declară că indiferent de ce va spune sau va face Rudolf Hess, atitudinea Germaniei față de Anglia nu se va schimba întru nimic.

Protest sovietic la Washington

WASHINGTON. (Rador.) co-respondenții agenției DNB anunță:

„Associated Press” confirmă că Uniunea Sovietelor a protestat formal la Washington împotriva reținerii la San Francisco

a unor mărfuri destinate Rușiei Sovietice.

Este vorba de încărcături de lână și piei din Argentina și Uruguay, care au fost reținute de americani pe baza recentei dispoziții, care impune o auto-

rizajie prealabilă de export și pentru mărfurile aflate în tranzit.

Protestul a fost făcut de ambasadorul sovietic, în cursul întrevederii pe care a avut-o cu d. Cordell Hull.

Importante convorbiri diplomatice la Tokio

Ambasadorii Rusiei, Germaniei și Italiei în vizită matinală la premierul nipon

TOKIO. (Evmpress.) După cum vestește „Kokumin Shimbun”, o foarte interesantă acțiune diplomatică s'a început la Tokio.

La un „frühstück” servit în palatul prințului Konoye, președintele de consiliu al Japoniei, au fost reuniți ambasadorii Rusiei, Germaniei și Italiei.

„Frühstückul” diplomatic a stârnit interes atât în lumea acreditată pe lângă guvernul Mikadoului cât și mai ales, la Washington, unde se ține Tokio sub o atentă observație.

În stofe și textile nu sunt lipsuri

De unele articole suntem siliți de a ne dispense și tocmai în acest motiv, cu plăcere constatăm că, în stofe și articole textile nu sunt lipsuri. Încălzindu-se vremea, procurarea articolelor de îmbrăcăminte se atelează pe primul plan. În numărul din Duminica trecută, am comunicat deja că, magazinul de modă ILIE MOTIU din Arad, este cunoscuta prevedere grijulie asortat bogat și variat magazi-

nul din timp, pentru sezonul de vară, atât cu stofe pentru doamne și domni, cât și cu alte articole de îmbrăcăminte.

Populara firmă, dela înflințarea ei, și-a propus cucerirea încrederii publicului, iar interesul, crescând din zi în zi dovedește că, această intenție i-a reușit pe deplin. În consecință, se înțelege că, firma începe sezonul de vară cu un asortiment bogat și variat.

Gheorghiu, Rușdea, Fântânaru, Biroaș și Omescu. Corurile au fost conduse de elevul Veliclu.

Șezătoarea scriitorilor

ARAD. Azi, Duminică seara, la ora 9, în sala Teatrului Comunal a fost înțezătoarea organizată, sub patronajul dlui col. V. Mihailescu, președintelui județului, de Societatea Scriitorilor Români.

Scopul acestei șezători este adunarea de fonduri pentru ajutarea familiilor soldaților căzuți la război.

Vor citi din operele lor, scriitorii:

Ion Minulescu, deținător al premiului național de poezie; Al. Cazaban, deținător al premiului național de proză; general C. Mănculescu; D. Iov; Ion Marin Sadoveanu; Tiberiu Vuia; Al. Negură; Petre Păscu și Gh. Motiu.

Biletele de vânzare la Agenția Teatrului Iliescu și seara la casa teatrului.

În cursul șezătorii, scriitorii vor acorda autografe.

Reușită serbare în limba germană la Liceul Moise Nicoară

ARAD. Eri după masă la ora 5 a avut loc la Liceul Moise Nicoară, o reușită serbare germană organizată de profesor Eugen Clontea cu elevii clasei V. b. Programul alcătuit din cântări și coruri a fost executat foarte bine, mai ales dacă avem în vedere că executanții sunt în primul an de studiu al limbii germane.

rește iscusitul profesor Eugen Clontea care în mai puțin de un an a reușit să imprime în sufletele acestor tineri, dragostea de a-și însuși această limbă.

La serbare au participat pe lângă corpul profesoral al școlii, reprezentanții Casei Germane și numeroși publici.

Au recitat elevii: Popa I., Cobecuș, S. Sclavan, Veliclu, Bartoloviciu,

CASA DE PĂSTRARE A JUDEȚULUI ARAD.

SOC. ANONIMA DE LICHIDARE ARAD

PUBLICAȚIUNE

Domnii creditorii a Casei de Păstrare a Județului Arad, S. A. din Arad, sunt invitați a-și valorifica drepturile lor în termenul legal.

CASA DE PĂSTRARE A JUDEȚULUI ARAD ÎN LICHIDARE.

CONVOCARE

Domnii ofițeri de rezervă T. T. T. (indiferent de organizația din care fac parte), sunt insistent rugați a lua parte la o adunare generală de constituire care va avea loc în ziua de 19 Mai a. c. Luni, la orele 3 d. m. (17), în sala mare de ședință a Primăriei Municipiului Arad, pentru o orientare asupra situației Uniunii Ofițerilor de Rezervă, a aduce hotărâri asupra eventualei reorganizări și alegerii Comitetului de Conducere.

Arad, 17 Mai 1941.

Preș. Soc. Of. proveniți din activitate:

Colonel r. Munteanu Gheorghe

Farmacii de serviciu

ARAD:

Voltek, Bul. Reg. Maria 25 Telef. 15—10

Danciu, Piața Mihai Viteazul 13. Telefon 19-78.

Bernat, vis-a-vis cu gara CFR.

Berger, Calea Șaguna

TIMIȘOARA

Cetate: Salvator

Fabrica: Jahner

Elsabeta: Maria

Iosefin: Steaua

I. MOT Agentură generală de comerț

Arad, Str. General Berthelot No. 8.

Mijlocul pe termen a tuturor tranzacțiilor comerciale:

Cautăm imobile mari pentru cumpărare ori schimb în Oradea, Cluj.

Cautăm imobile de vânzare în Arad, un autocalion Ford perfectă stare de vânzare.

Telefon 11-90 859

Un interesant proces de omor prin imprudență

LUGOJ. În fața Tribunalului Lugoj, în completul dlor judecători Renoș și Iencu, procuror fiind d. Rezei, s'a desbătut zilele trecute un interesant proces de omor prin imprudență, intentat de către văd. Segda Maria, împotriva arhitecților Pomponu, Lapressa și Dobrescu.

În cursul construirii liniei ferate Caransebeș—Reșița, soțul victimei fiind muncitor la construirea acestei linii, în timp ce împingea niște vagoane pe un viaduct în construcție, la un moment dat s'a rupt șelăria viaductului, iar lucrătorul Segda Vasile a fost împins în vagoanele care se rostogoleau în vale fiind omorât. Soția victimei a înaintat denunț penal contra arhitecților întreprinși prin avocatul dr. Târziu, acuzându-i de omor prin imprudență. În același timp s'a constituit parte civilă cu suma de 500.000 lei față de societatea U. D. R. și cu 700.000 lei față de Regia Autonomă C. F. R., care sunt totalmente responsabile pentru faptele angajaților lor. În cursul desbaterilor au murit și dispărut toți in-

culpați, astfel că au rămas în cauză numai lezata U. D. R. și C. F. R.

După ce s'au audiat toți martorii martorii și s'au depus expertizele respective, la 15 Mai s'a desbătut fondul procesului.

Reprezentantul lezatei a arătat că UDR și CFR sunt responsabile în calitate de patron pentru faptele antreprenorilor.

Regia Autonomă CFR prin avocatul dr. Cornel Gaspar și societatea UDR prin avocatul dr. Iancovici au combătut teza reprezentantului lezatei, dovedind că antreprenorii incuși n'au fost angajați susnumitelor instituții, ci li s'a dat antrepriza lucrărilor prin contract, iar antreprenorii figurau ca firme individuale înscrise la Camera de Comerț. În lumina teoriilor de drept, pe care le-au dezvoltat și analizat reprezentanții părților, sunt singurii responsabili penalmente și civilmente.

Tribunalul după încheierea desbaterilor, care au durat trei ore și jumătate, a amânat pronunțarea sentinței pentru ziua de 22 Mai a. c.

Ultima oră

Statele Unite vor ocupa posesiunile franceze din America?

Amenințările anglo-americanilor împotriva Franței

Berlin. (DNB). CERCURILE POLITICE ALE REICHULUI URMARESC CU ATENȚIUNE AMENINȚĂRILE ANGLIEI ȘI STATELOR UNITE LA ADRESA FRANȚEI ÎN URMA DECLARAȚIILOR FACUTE DE MARȘALUL PETAÎN. ÎN CERCURILE POLITICE DELA BERLIN SE DECLARA CA OCUPAREA DAKKARULUI, PRECONIZATA DE CATRE STATELE UNITE, CUM ȘI A CELORLALTE PUNCTE STRATEGICE FRANCEZE DIN COLONII, VA CONSTITUI UN ACT DE RAZBOIU.

ȘTIREA DUPA CARE STATELE UNITE AR INTENȚIONA SA OCUPE POSESIUNILE FRANCEZE DIN AMERICA, NU ESTE COMENTATA.

Viitorul Franței:

„Pe drumurile onoarei și a intereselor naționale”

Participarea Angliei la războiul din Franța

VICHY. (Radior.) Postul de radio francez într-un comentariu asupra mesajului adresat francezilor de mareșalul Petain, a spus că francezii trebuie să rașină următoarele cuvinte: Pe drumurile onoarei și a intereselor naționale. Apoi a continuat arătând cum a înțeles Anglia onoarea:

prin încercarea de a ocupa Dakkarul, prin bombardamentul asupra foștilor camarazi, marinarii francezi dela Oran, prin ruperea unor bucăți din imperiul colonial francez, etc. Cât privește interesele naționale ale francezilor, Anglia le-a apărut târând Franța în război. Par-

ticiparea Angliei la războiul s'a limitat la câteva escadrile de avioane și 10 divizii, care după lupta decisivă au fost retrase. Pentru a se vedea mai bine felul cum a susținut Anglia interesele Franței mai trebuie smintit — a continuat postul de radio francez — că englezii au avut

în timpul campaniei din Franța 14.000 morți, iar francezii peste 100.000 morți. Apoi, englezii au avut 40.050 prizonieri, iar francezii peste un milion și jumătate.

Și cu toate acestea, pentru interesele, Anglia ar fi volt că Franța să lupte mai departe...

Rudolf Hess, cea mai periculoasă bombă căzută pe pamântul Angliei

BERLIN. (DNB.) DUPA INFORMATIUNI PRIMITE DIN ANGLIA, RUDOLF HESS ESTE CONSIDERAT LA LONDRA CA CEA MAI PERICULOASA BOMBA CAZUTA VREODATA PE INSULELE BRITANICE. ACEASTA PENTRU CA PREZENTA LUI ÎN ANGLIA ÎNTAREȘTE ÎN MOD DEOSEBIT POZIȚIA PARTIZANILOR PAȘI.

Muncitorii din uzinele sovietice și-au mărit timpul de lucru

MOSCOVA. Ziarul „Pravda” ocupându-se de producția de război a Rusiei, spune într-altele, că muncitorii din uzinele statului au decis, de bună voie să mărească timpul de lucru săptămânal, iar în cazul dacă cineva va înțelege să atace Rusia, ei vor fi gata să dea replica cuvenită, oricărei puteri care s'ar încumeta să se atingă de interesele acestei republice.

INTRUNIRE COLEGIALA

ARAD. Promoția 1930—31 a absolvenților școlii superioare de comerț din Arad își făcuseră întrunirea de 10 ani dela absolvire în ziua de 8 Iulie (prima zi de Rusali) în sala festivă a liceului comercial din localitate. Aderențele și numărul participanților se vor trimite cât mai urgent posibil dlui Atanasie A. Brânda, Arad, Piața Avram Iancu 14, unde se vor da toate măsurile necesare.

SABOTAJ

ARAD. Împotriva lui Adalbert Grossman din str. Gojdu 18, s'au dresat acte de trimiteră în judecată, pentru că a vândut laptele cu 14 lei litrul.

Adunarea Eparchială a Episcopiei Aradului

ARAD. Azi și-a început lucrările Aradului. Ședințele se țin în sala Adunarea Eparchială a Episcopiei festivă a Academiei Teologice

DESCHIDEREA RESTAURANTULUI ȘI CAFENELEI „PALACE”

ARAD. Eri seara s'a deschis restaurantul „Palace” din clădirea teatrului. Deschiderii i-a premerș un serviciu religios oficial de părințele Viorel Mihuș.

La deschidere a asistat un public numeros în frunte cu d. ajutor de primar ing. Gh. Șincai.

REPARAREA TEATRULUI COMUNAL

ARAD. Față de situația bine cunoscută a edificiului teatrului comunal, primăria a luat măsuri pentru repararea lui radicală. Lucrările de reparație vor începe la 1 Iulie și vor dura până la 1 Septembrie.

Citiți MICA PUBLICITATE a ziarului nostru!

CONVOCARE

Societatea Feministă din Arad convoacă membrele sale în adunare generală ordinară pe data de Marți, 20 Mai, orele 5 după amiază în localul AGIR.

Doamnele membre sunt rugate să participe neapărat, la ordinea zilei fiind importante chestiuni.

Adunarea urmează să hotărască referitor la fuzionarea cu Reuniunea Femeilor Române.

ADRINA Dr. ISPRAVNIC
prezidentă

SPORT

ABOLIREA PROFESIONISMULUI ÎN FOOTBALL

BUCUREȘTI. Vineri seara, O. S. R. a ținut o ședință, discutând problema profesionismului și transferărilor. Se precizează că profesionismul a fost abolit, iar transferările au fost suspendate până la noul dispozitiv.

CRISANA CFR—VULTURII, ÎN DESCHIDERE LA JOUL VENUS—GLORIA

ARAD. În cadrul divizei secundă, Crișana CFR joacă azi în deschidere la partida divizionară A. cu Vulturii din Lugoj.

RIPENSIA NU POATE PIERDE ÎN FAȚA PLOEȘTIILOR

TIMIȘOARA. Pe arena Electrica la orele 17. Ripensia întâlnește pe F. C. Ploești. — Un joc ușor pentru timișorenii fiindcă adversarii lor de azi nu prezintă o forță prea mare.

Credința. — Proprietar și editor: Asociația Ziaristilor și Publiciștilor Români din Arad, persoană juridică înregistrată la Tribunalul Arad, Secția III-a sub Nr. FI 31-1940. — Redactor responsabil: SIMION MICLEA. — Redacția și administrația: Arad, Str. Eminescu Nr. 3, Telefon Nr. 13-89.

Redacția și Administrația din Timișoara: I. Str. Eugen de Savoia No. 9. et. I. 14. — Telefon 22-62. — Redacția și administrația pentru Deva și Hunedoara: Deva, Piața Unirii Nr. 12. Telefon 340. Tiparul „Tipografia de Presă”, Arad.